

Datum: 26. 5. 2022

Zadeva: Potrditev Akcijskega načrta ukrepov trajnostnega turizma v destinaciji Kras in Brkini - obdobje 2022-2025

Vse štiri občine, ki so od leta 2020 združene v skupni destinaciji Kras in Brkini, so vsaka zase leta 2017 vstopile v Zeleno shemo slovenskega turizma (ZSST), katere namen je s praktičnim in učinkovitim orodjem uvajati in pospeševati trajnostne poslovne modele v slovenski turizem ter krepiti osnovo za trženje zelene ponudbe. Občine so samostojno izvedle vse postopke priprave vloge ter v letu 2018 ter **prejele – vsaka zase - znake ZSST** (Občina Divača bronast znak, Občina Hrpelje – Kozina srebrn znak, Občina Komen zlat znak in Občina Sežana bronast znak).

V letu 2020 so sprejele odločitev o prenosu del in nalog s področja turizma iz občin na ORA Krasa in Brkinov, ter se tudi odločile, da po treh letih obnovijo svoje trajnostne znake na način, da pridobijo skupen trajnostni znak. ORA Krasa in Brkinov, kot krovna organizacija za razvoj in pospešitev turizma v destinaciji Kras in Brkini je 6. 12. 2021 **prejela ZLATI ZNAK. S tem je destinacija dobila potrditev svoje začrtane poti in ciljev na področju trajnostnega turizma.**

Leta 2021 se je destinacija s skupnim vstopom v ZSST ponovno zavezala, da bo **spodbujala** trajnostno delovanje, **združevala** trajnostna prizadevanja ter **promovirala** lokalni značaj in zelene zgodbe.

V poročilu so ocenjevalci destinacijo ocenili z naslednjimi ocenami in podali naslednje obrazložitve:

Award Scores	
Destinacijski management	8.1
Narava in pokrajina	10.0
Okolje in podnebje	7.0
Kultura in tradicija	9.2
Družbena klima	9.4
Poslovanje turističnih podjetij	9.4
Total	8.8
“GSTC Certified” Compliance level*	82.6%

*“GSTC Certified Compliance level” pove, koliko meril destinacija v popolnosti izpolnjuje. 100 % izpolnjevanje meril prinese destinaciji prepoznavnost s strani organizacije Global Sustainable Tourism Council (GSTC).

»Destinacija Kras in Brkini je dosegla povprečno oceno 8,8 v 6 kategorijah, pri čemer je prag 8,1 presegla tako v kategoriji DM kot PTP. V destinaciji so tri nastanitve z znakom Slovenia Green Accommodation. Destinacija si je tako prislužila znak Slovenia Green Destination zlate barve. Destinacija Kras in Brkini je mlada destinacija, ki združuje štiri občine. Za skupno presojo v ZSST so se te odločile po tem, ko so pred tremi leti in pol prvo presojo prestale samostojno. Čeprav bi destinacija morala recertificiranje opraviti že marca 2021, je zaradi združevanja občin zaprosila za podaljšanje roka. Ravno v tem polletnem obdobju je destinacija opravila veliko dela na področju Destinacijskega managementa (DM) in Poslovanja turističnih podjetij (PTP), kar ji je prineslo zlati znak. Najmočnejša

je destinacija na področju varovanja narave (ocena 10), odlična pa tudi pri sodelovanju z lokalno skupnostjo (9,4), vključevanju podjetij v zeleno zgodbo (9,4) in ohranjanju kulture (9,2). Šibkejše, a še vedno dobro (8,1) je področje destinacijskega managementa, kjer destinacijo čaka še nekaj dela v zvezi s strategijo (ta na današnji dan še ni uradno potrjena na občinskih svetih) ter internim in javnim poročanjem. Najslabšo oceno destinacija dosega na področju varovanja okolja (7,0), kjer lahko aktivnosti okrepi na področju podnebnih sprememb, merjenja ogljičnega odtisa in zmanjševanja rabe fosilnih goriv, v sodelovanju z javnimi komunalnimi podjetji pa tudi na področju ravnanja z odpadnimi vodami in ravnanja z odpadki.«

V obdobju do naslednjega ocenjevanja mora destinacija spremljati stanje na področjih, kjer je bila dobro ali zelo dobro ocenjena ter spremljati ukrepe za ohranitev le tega oz. izboljšanje. Na področjih, kjer so bila **destinaciji izdana priporočila oziroma je bila slabše ocenjena, pa je **dolžna sprejeti ukrepe oziroma akcijski načrt za trajnostni razvoj turizma na destinaciji.****

Destinacija je ob pripravi akcijskega načrta (v prilogi) v celoti upoštevala priporočila ocenjevalcev ter vnesla v načrt tudi že izvedene naloge - v obdobju od prejetja poročila o ocenjevanju destinacije, pa do predložitve načrta v sprejem občinskim svetom.

Pripravila:

Katja Kralj, zelena koordinatorica

Strokovna vodja destinacije Krasa in Brkinov

ORA Krasa in Brkinov d.o.o.

Priloga: Akcijski načrt ukrepov trajnostnega turizma 2022 – 2025

